



Министерство здравоохранения Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

Северо-западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова"
Министерства здравоохранения Российской Федерации

(ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России)

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Тен Анжелики Рагиповны на тему: «Совершенствование лечебно-диагностических мероприятий у женщин репродуктивного возраста с аномальными маточными кровотечениями, обусловленными овариальной дисфункцией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология

В условиях чрезвычайно интенсивного темпа жизни многочисленные физические, метаболические и психологические факторы могут отрицательно влиять на различные механизмы функционирования гипоталамо-гипофизарно-яичниковой оси. В настоящее время прогрессивно возрастает число овуляторных дисфункций, как неорганических нарушений циклической «работы» женской репродуктивной системы, проявляющихся в ряде случаев аномальными маточными кровотечениям (АМК-О). В связи с такими особенностями жизни современных женщин тема диссертационного исследования Тен А.Р. является актуальной и представляет существенный интерес. Овуляторная дисфункция и, соответственно, относительная гиперэстрогемия, является предиктором органических изменений в гормон-зависимых органах и тканях, в том числе в эндометрии, повышая риски развития гиперпластических процессов в нем. Несмотря на большое количество публикаций, посвященных данной патологии, остается много нерешенных вопросов, касающихся диагностических и лечебных подходов к ведению пациенток репродуктивного возраста с АМК-О. В связи с этим, диссертационная работа Тен А.Р. на тему «Совершенствование лечебно-диагностических мероприятий у женщин репродуктивного возраста с аномальными маточными кровотечениями, обусловленными овариальной дисфункцией», посвященная изучению диагностических и лечебных аспектов ведения женщин с АМК-О, является своевременной и актуальной.

Цель работы и задачи сформулированы четко и соответствуют сути исследования.

Диссертантом проведен большой объем исследований с формированием репрезентативной когорты пациенток (158 человек). Автор использовала адекватные и современные клинические, лабораторные, инструментальные, морфологические (в том числе, иммуногистохимические) методы, позволяющие получить углубленные данные о состоянии эндометрия при АМК-О у женщин репродуктивного возраста.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе, полностью соответствуют поставленным задачам.

Автором разработана и опробирована трехэтапная схема лечения с применением комбинированного орального контрацептива с биоидентичным эндогенному эстрогеном или микронизированного прогестерона, в зависимости от репродуктивных планов женщины.

Результаты исследования внедрены в практику лечебных учреждений города Екатеринбурга и включены в программу лекций и практических занятий для студентов и клинических ординаторов, а также для врачей-акушеров-гинекологов в рамках последиplomного повышения квалификации на кафедрах акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России.

Полученные результаты работы в достаточном объеме представлены в научной периодической печати: по результатам диссертационной работы опубликовано 7 научных работ, в том числе 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК.

Автореферат соответствует основным положениям диссертационной работы, оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрразования РФ.

Заключение

Таким образом, на основании представленного автореферата, диссертационная работа Тен Анжелики Рагиповны на тему: «Совершенствование лечебно-диагностических мероприятий у женщин репродуктивного возраста с аномальными маточными кровотечениями, обусловленными овариальной дисфункцией» является законченной научно-квалификационной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость.

Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, с изменениями от 20.03.2021 г. №426, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тен Анжелика Рагиповна заслуживает присуждения ученой степени

